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+ Bu sinav, 2018 - 2019 Egitim Ogretim yili Yaris Ortaokulu 6grencilerinin
kavrama diizeylerini 6lgmek amaciyla hazirlanan “Degerlendirme Sinavi”dir.

» Sinav suresi 80 dakikadr.

* Bu kitapcikta 40 soru yer almaktadir. Sayisal bélim soru dagilimi asagidaki
sekildedir.

- Matematik : 20 Soru
- Fen Bilimleri : 20 soru







rMATEMATiK TESTiJ

Bir pastaneye giden Ahmet’in 30 lirasi, Yuksel'in
20 lirasi ve Esender’in 10 lirasi vardir.

Bu u¢ arkadas, gelen 54 liralik hesabi parala-
niyla dogru orantili olarak paylasirsa Yiiksel’in
geriye kag lirasi kalir?

A) 1 B) 2

C)3 D) 4

Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin erkek 6gren-
oo 7,
cilerinin sayisina orani 3 dar.

Erkek 6grencilerin %20’si basketbol oynadigi-
na gore, basketbol oynamayan erkek 6grenci-
lerin sayisi tiim sinifin % kagidir?

A) %20 B) %24

C) %28 D) %32
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3. Bir parkta bir kismi 3 kisilik digerleri 5 kisilik olan

toplam 20 tane bank vardir. Banklardaki oturma
yerlerinin tamami 84 Kisilik olduguna gére 5 kisilik
bank sayisi kagtir?

Yukaridaki probleme ait denklem asagidakiler-
den hangisidir?

A) 5x+3(20-x)=84
C) 3x+5(20-x)=84

B) 5x+3(20+x)=84
D) 3x+5x=84

Aybuke yapacag! bir deneyde X, Y, Z maddeleri-
nin miktarlari arasindaki iligkiyi asagidaki gibi be-
litmigtir.

e X maddesinin Y maddesine orani % "dir.

® Y maddesinin Z maddesine orani 29—0 ‘dur.

Buna goére karisim i¢in 81 gram Z maddesi ek-
leyen Aybiike karigimin bozulmamasi igin kag
gram X maddesi eklemelidir?

A) 8 B) 24

C) 96 D) 108



Yil Attigi Gol Sayisi
2015 60
2016 72
2017 90
2018 81

Yukaridaki tabloda bir futbol takiminin dért yilda
attigi gol sayilari verilmistir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) 2016 yilinda, 2015 yilina gére %20 daha fazla
gol atilmistir.

B) 2017 yilinda, 2016 yilina gore %25 daha fazla
gol atilmistir.

C) 2018 yilinda, 2017 yilina goére %10 daha az gol
atilmistir.

D) 2018 yilinda, 2016 yilina gére %15 daha fazla
gol atiimistir.

9 8
4<x<3

arahiginda bulunan x tam_sayilarinin toplami
kactir?

A) -1 B) O C)1 D) 2

YARIS ORTAOKULU MUDURLUGU - 2. DENEME SINAVI

A

x+40°

2x+15°
40°

Cc

Yukaridaki sekilde [AB // [DE olduguna gore x
kagtir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60

A
Y

-1 K L O M 1

Yukaridaki say1 dogrusu -1 ile 0 arasi 6 es parca-
ya, O ile 1 arasi 3 es parcaya ayriimistir.

Buna gore 2M + K - L igleminin sonucu kactir?

A) -2 B

2 4
3 © 3 D)

1
6 3



9. Gamze haftanin G¢ gini matematik testi gozmek-
tedir. Gamze’nin bir haftada ¢6zdigli matematik

soru sayisi asagidaki tabloda gosterilmistir.

MATEMATIK
Pazartesi (3x + 6) soru
Carsamba (5x - 5) soru
Cuma (x +12) soru

Gamze’nin Pazartesi giini ¢ozdiigii matema-
tik soru sayisi Cuma giinii ¢o6zdiigii matema-
tik soru sayisinin 2 katina esit olduguna gore,
Gamze’nin ug giinde ¢6zdiigii toplam matema-

tik soru sayisi kagtir?

A) 160

10. X, vy, z ve k sifirdan ve birbirinden farkli rakamlar-

dir.

B)165 C)170 D) 175

Buna gore, % + % toplami en az kactir?

A)

13

36

9% On D
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1.

(4x-1) cm 2x+1 cm

Sekilde verilen eskenar liggenin kenar uzunlu-
gu (4x-1) cm ve diizgiin besgenin kenar uzun-
lugu (2x+1) cm’dir. Diizgiin besgen ve eskenar
licgenin ¢evre uzunlugu birbirine esitse, diiz-
giin besgenin gevre uzunlugu ka¢ cm’dir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50

- Y

2
+
3 x-1

12. 10 - =9 ise, x degeri kagtir?

A) 3 B) 4 C)-3 D) -4




13.

14.

6x+2 4x+2 2x+20

1. Kavanoz 2. Kavanoz 3. Kavanoz
Yukaridaki kavanozlarin iginde bulunan kes-
me seker sayilari sirasiyla (6x+2), (4x +2) ve
(2x+20) dir. 1. Kavanozdan 10 seker alinip 2.
Kavanoza atildiktan sonra 2. Kavanozdan 4
seker alinip 3. Kavanoza atildiginda tiim kava-
nozlardaki sekerlerin sayisi esitleniyor. Buna
gore li¢ kavanozdaki toplam kesme seker sa-
yisi kagtir?
A) 8 B) 40

C) 80 D) 120

A

F

[AB // [CD // [KL // [EF
s(ACD) = 140°
s(CAM) = 70°

s(KEM) = 60°

s(LKE) = 100°

ise S(AME) = ?

A) 90 B) 100

C) 110

D) 120
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15. Bilgi:

OLCEK: Cizimi yapilacak olan yere ait gercek
uzunluklar haritaya aktarilirken belli oranlar dahi-
linde klgliltilmesine denir.

PLANDAKI UZUNLUK

OLCEK =

GERCEK UZUNLUK

OLGEK = 1:2000000 |

Balikesir — Van arasindaki 1837 km’dir.
1:2000000 olcekli bir haritada Balikesir — Van
arasi ka¢ cm olarak gosterilir?

A) 91850
C) 91,85

B) 9185
D) 0,9185



16. Bahar ve Semra kardeslerin anne ve babasi

Cuma aksami sinemaya gitmeye karar verirler.
Evde yalniz kalan iki kardes ddevlerini bitirdikten
sonra birlikte oyun oynamaya karar verirler. Bir
kagida yiizliik tablo hazirlarlar. ikiside en sevdik-
leri renkteki boya kalemlerini secerler.

Oyunda;
e Bahar sectigi yesil kalemle 2 ve 2'nin katla-
rini boyar.
e Semra sectigi mor kalemle 3 ve 3'Un katlari-
ni boyar.
112 |3 |4 |5|6|7|8]9]10
11112 (13|14 15|16 |17 |18 | 19| 20
2112223 |24 |25|26|27|28|29 |30
31[32|33|34|35|36|37|38|39]40
41|42 | 43 |44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
51|52 |53 |54 |55|56|57|58|59]60
6162|63|64|65|66|67|68|69]|70
71|72 |73 |74 |75 |76 |77 |78 |79 |80
8182|8384 |85|86|87|88|89]|90
9119219394 |95|96 |97 98|99 (100

ikisi de boyamayi tamamladiktan sonra asagi-
da belirtilen ifadelerden hangisi dogru olur?

A) Sadece yesil ile boyanmis karelerin sayisinin,
sadece mor ile boyanmis karelerin sayisina

1,
orani 5 dir

B) Ayni anda hem yesil hem mor ile (yani iki kere
boyanmis) boyanmis karelerin sayisinin hig

. 16, ..
boyanmamis karelerin sayisina orani 33 dir.

C) Tum karelerin sayisinin hi¢c boyanmamis kare-
lerin sayisina orani % ‘tar.

D) Sadece mor ile boyanmis karelerin sayisinin iki
kere boyanmis (Hem yesil hem mor) karelerin

16,
sayisina orani 47 dir
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Giille Atma: Metalden yapilmis kire bicimindeki
gulllenin erkekler ve bayanlar tarafindan omuz hi-
zasinda en uzak mesafeye atilmasini iceren hafif
bir atletizim spor dalidir. Gille erkekler igin en az
7,257 kg bayanlar igin en az 4 kg agirhgindadir.
Gunimuzde gulle atma yalniz bir el ile omuz Uze-
rinden 2,135 m c¢apindaki daire icinden yapllir.
Gllle atma alani beton olup etrafinda gember bu-
lunmaktadir.

Balikesir'de yapilan buytk erkekler kategorisinde-
ki gulle atma yarismasinda finalde olusan derece-
ler asagidaki tabloda verilmistir.

SPORCU DERECESI
Eser 9 metre
Mutlu §T5 metre
Tayfun % metre
ilkay %—9 metre

Buna gore hangi sporcu yarismayi kazanmis-
tir?

A) Eser
C) Tayfun

B) Mutlu
D) ilkay
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18. Asagida 6zdes karesel fayanslarla 6rtinti olusturularak bir duvar stslenmistir.

16 cm

240 cm

Duvarin kalan kismini ayni ériintii ile tamamlamak i¢in kag mavi tasa daha ihtiya¢ vardir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24

19. Kagit tizerine -20 ile 60 arasindaki sayilar esit araliklarlar yazilmistir.

-20 60

-10 0 10 20 30 40 50

Bu kagit K ve L noktalari Ust Uste gelecek sekilde ikiye katlaniyor. Katlanmis kagit tekrar ortadan ikiye katla-
niyor.

Katlanmis kagit acildiginda agsagida verilen sayilardan hangisinin lizerinde kat izi olusmaz?

A) -10 B) O C) 20 D) 40
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20. Matematik dersinde Mirteza Ogretmen yiizdeler
de artirma ve azaltma konusunu anlattiktan sonra
ogrencilerinden benzer 6rnekler istemistir. Parmak
kaldirarak s6z alan Aybuke, Mert, Aybars ve Basar
isimli 6grencilerden 3’'U dogru 1'i yanlis sdylemis-
tir. Asagida bu 6grencilerin sdyledikleri ifadeler be-
lirtilmistir.

Bir sayiyi 1,02 ile carpmak bu
saylyl % 2 artirmak demektir.

&,
o0

Aybiike

Bir sayiyi 0,95 ile carpmak bu
saylyl % 5 azaltmak demektir.

—

Mert
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Bir saylyi 4 ile carpmak bu say1yi

%400 artirmak demektir.
\ o O

Aybars

Bir sayy1 0,5 ile carpmak bu
saylyl %50 azaltmak demektir.

Basar

Buna gore yanlis soyleyen 6grenci kimdir?

A) Aybiike B) Mert
C) Aybars D) Basar

MATEMATIK TESTI BITTi.
DIGER TESTE GEGINIZ.




" FEN BILIMLERI TESTI |

Cam sise dogada 4000 yil
Plastik sise dogada 1000 yil
Aliiminyum kutu dogada 100 yil K
Gazete dogada 1 yil
YOK OLMAZ!

1 ton kagidin geri déntugimd ile 17 agacin L

kesilmesi engellenir. _,
1 ton cam atigin geri dénisumuinden 100litre ’/n?é

benzin tasarrufu saglanir. M

Sadece 1 aliminyum igecek kutusunun geri
doénlstmi ile 100 watthk bir ampali 20 saat

2 . sk 1sininin K,L,M ortamlarinda izledigi yol yuka-
calistiracak enerji tasarrufu saglanir.

ridaki sekildeki gibi verilmistir. Bu ortamlara asagi-
daki gibi cisim ve gézlemci yerlestiriliyor.

Yukaridaki metni okuyan égrencinin geri dénii- >N +Cisim >
stimle ilgili olarak hangi yorumu yapmasi dog- K K M
ru olmaz?

M ®Cisim L ~ L ®Cisim
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A) Geri donisiimle bliyilk olglide enerji tasarrufu I Il [}
saglanir.
Buna gore, K, L, M ortamlarinda bulunan g6z-
lemcilerden hangisi veya hangileri cismi ken-

dine yaklagmis olarak gorur?

B) Geri donlisimle dogal kaynaklarin kullanim
omru uzar.

C) Geri donusum sayesinde dogaya birakilan atik

miktari azalir. A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Gazeteler dogada uzun slre kalmadigindan C) -1 D) I—=1l-11

geri dénusturilmese de olur.




A

3. Ipeksu asagidaki kutulara farkl aynalar yerles-
tirmistir. Kutulara gelen ve kutulardan g¢ikan
isinlar sekildeki gibi gostermistir.

e N

gelen isinlar
]

gelen isinlar
N

>< B
gelen iginlar
—_— \\

\ )

ipeksu kutulara yerlestirdigi farkli aynalar ile ilgili
asagidaki yorumlari yapmigtir.

I. A aynasinda olusan gorunti cisim ile esit
boydadir ve duzduir.

ll. B aynasinda cismin goérintusi ters ya da
diz olabilir.

lll. C aynasinda cismin goérunttsu bayik oldugu
icin yol kavsaklarinda kullanilabilir.

Buna gore ipeksu’nun yaptigi yorumlardan
hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll
C) Yalniz Ill D) I, Il ve Il
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A\V4 A
K
_’_
F_1 Asal Eksen
Fa
A Y

Ayse mercekler konusunu 6grendikten sonra yu-
karidaki deney duzenegini tasarliyor. Kalin kenarl
ve ince kenarli iki mercegi odaklari ¢gakisik olacak
sekilde yerlestiriyor. Daha sonra asal eksene pa-
ralel gonderdigi K isininin izledigi yolu goézlemliyor.

Ayse’nin bu gézlemine gore K isini ince kenarli
mercekten nasil ayrilir?

(F, = Kalm kenarli mercegin odak noktasi

F, = Ince kenarli mercegin odak noktasi)

A) I
-,

\_ J

B) N
Fo

_ J

C) N

Fo

_ J

D) I

N J
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5. Esra, Hali ve Omer ii¢ ayr odada sadece verilen lambalar 1sik verirken masadaki kitaplar sirasiyla
siyah, kirmizi ve mavi renkte gérmektedir.

a ‘ Yesil N ( ‘ Kirmizi N ‘ Mavi )
1sik 1s1k 1s1k

ARNA /1IN /1TIN

! Siyah ! Kirmizi ! Mavi

\ AN AN /

Buna gére, Esra, Halil ve Omer’in kitaplarinin gercek rengi asagidakilerden hangisi olabilir?

Esra Halil Omer
A) Mavi Sari Beyaz
B) Kirmizi Kirmizi Yesil
C) Beyaz Kirmizi Mavi
D) Yesil Sari Beyaz

6. Asagida, insanlarda liremeyi saglayan yapi ve organlarla ilgili kavramlar bulunmaktadir.

1. Dol yatag 2. Sperm 3. Testis 4. Yumurta kanal 5. Vajina

6. Salgi Bezleri 7. Yumurtalik 8. Sperm Kanali 9. Penis 10. Yumurta

Bu kavramlari inceleyip asagidaki sorulari kavramlarin numaralarini kullanarak cevaplayan égrenci her dogru
yaniticin 10 puan, her yanls yanit i¢in -5 puan almistir.

Ogrenci Cevabi
Soru 1 : Hangileri disi Uireme organ ve yapilarina aittir? 1,4,5,7,10
Soru 2 : Hangileri erkek Greme organ ve yapilarina aittir? 2,3,6,8,9
Soru 3 : Hangileri Greme hcreleridir? 2,7
Soru 4 : Hangisinde dollenme gergeklesir? 1

Buna gore, 6grencinin aldigi puan asagidakilerden hangisidir?

A) -5 B) 10 C) 25 D) 40



Canli Sentrozom Koful Kloroplast
X Var Var Yok
Y A Var Var
Z Var ) Yok
T Yok Var [ ]

Yaptigi arastirma sonucunda yukaridaki tabloyu
olusturan bir 6grenci asagidaki sonuglara ulasiyor.

e X hayvan hucresidir.

e Y hicresinde klorofil vardir.
e Z deri hicresidir.

e T bitki hiicresidir.

Buna gore ogrencinin hazirladigi tabloda A,
® ve H ile gosterilen yerlere hangi segenekte
belirtilenler yazilmalidir?

A ) ]
A) Var Var Var
B) Yok Var Var
C) Var Var Yok
D) Yok Yok Yok

1) Vucut hiicrelerinde gergeklesir ()
2) Bir hiicre birden fazla mitoz gecgiremez ()

3) Olusan hicrelerin stoplazma miktari farkl
olamaz ( )

4) Kromozom sayisi degismez ( )

5) Belirli bir buytklige ulasan hicre mitoz ge-
girebilir ()

Mitoz béliinme ile ilgili yapilan dogru yanhls
etkinliginde biitiin siklarin dogru olmasi igin
hangi siklarin diizeltiimesi gerekir?

A)2-5
C)2-3

B)3-4
D)1-4
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%1,1 Fosfor

%0,35 Potasyum

%65 Oksijen

%0,05 Magnezyum %3 Azot
0

%2 Kalsiyum

%10 Hidrojen %0,25 Kikurt

%18 Karbon
%0,15 Sodyum

%0,004 Demir

Vicudumuzda bir¢gok element bulunmaktadir. Bu
elementler vicudumuzun saglikli olabilmesi icin
¢ok dnemlidir. Yukaridaki resimde vicudumuzda
bulunan elementler bunlarin bulunma yuzdeleri
verilmigtir.

Asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Vicudumuzda bulunma yiizdesi en fazla olan
elementin semboli O dur. Dogada O, seklin-
de molekuler yapili olarak bulunmaktadir.

B) Vicudumuzda en az oranda bulunan elemen-
tin sembolu S dir. Yesil sebze ve pekmez gibi
besinlerde ve kanimizin yapisinda bulunur.

C) %2 oranindaki Ca ve %1,1 oranindaki P ele-
menti kemiklerimizin yapisinda bulunup sag-
lamlik kazandirir.

D) Viicudumuzda %18 oraninda bulunan elemen-
tin semboll C dir. Ayni zamanda karbonhidrat-
larin yapitasi olan glikoz molekilinin yapisin-
da da bu element bulunur.



10. Asagida verilen gorselleri inceleyen Efe, Ege ve Ece sorulari gorsellerin numaralarini kullanarak cevaplamig-

1.

lardir.

Gerilmis ok

Kurulmus ve hareket
eden oyuncak

| « Duvarda asili saksi ‘

Soru1 : Yukaridaki gérsellerden hangisinde kinetik enerji vardir?

Efe : 1,3,5,6
Soru 2 : Yukaridaki gorsellerden hangisinde ¢cekim potansiyel enerjisi vardir?
Ege 0 1,2,4

Soru 3 : Yukaridaki gorsellerden hangisinde esneklik potansiyel enerijisi vardir?
Ece 2,56

Buna gore, hangilerinin verdigi cevap dogrudur?

A) Yalniz Ece B) Ege ve Ece C) Efe ve Ege D) Efe, Ege ve Ece

Fen Bilimleri dersi 6gretmeni Ahmet’e “Uzay Arastirmalari” ile ilgili bazi bilgileri iceren asagidaki ¢alisma ka-
gidini 6dev olarak veriyor. Ahmet tablodaki bilgileri Dogru ve Yanlis olma durumuna goére dolduruyor.

Bilgiler

D/Y

Askeri istihbarat amacli olan yapay uydulardan biri Goktlirk-1, haberlesme uydularindan biri
Turksat 4B dir.

Uzay teknolojisi sayesinde uzay sondasi, yapay uydular, uzay istasyonlari yapilmigtir.

Ay’a ilk insanli ugus Apollo 11 uzay araci ile gergeklesmistir.

Ali Kusgu, Edwin Hubble, Stephen Hawking gibi birgok astronom gok biliminin gelismesine kat-
kida bulunmustur

Buna gore etkinligi basariyla tamamlayan Ahmet’in cevaplari hangisindeki gibi olmalidir?

A)D,D,D,D B)D,Y,D,Y C)D,Y,Y,D D)Y,D,D,Y



A

12. 10 gram 10 gram
toz seker kiip seker
200mL | pee-oooo---
30 °C 100 mL
10°C
1. Kap 2. Kap

Yukaridaki deney diizeneklerini hazirlayan Ay-
giin ile ilgili olarak asagidaki agiklamalardan
hangisi dogrudur?

A) Hazirladigi diuzeneklerle, tanecik boyutunun,
¢6zinme hizina etkisini gdzlemlemek istiyor.

B) Hazirladigi duzeneklerde 2. Kaptaki su miktari-
ni 200 mL. ye c¢ikarirsa, ¢ézucu miktarinin ¢o-
ztnme hizina etkisini gézlemleyebilir.

C) 1. kaptaki suyun sicakhgini 10 °C’ye dusurur-
se, sicakligin, ¢ézlinme hizina etkisini gézlem-
leyebilir.

D) Temas yuzeyinin, ¢dziinme hizina etkisini g6z-
lemlemek igin, 1. kaptaki su miktarini 100 mL.
ye disurip, 2. kaptaki suyun sicakligini 30 °C
ye gikarmalidir
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13.

Agirliklari arasinda L = 2 K iligkisi olan cisimler
sekilde kurulan dizenege yerlestiriliyor.

Yay ve K cismi arasindaki ip kesilerek, K ve L ci-
simleri yerden ayni yukseklikteki konumlarindan
serbest birakiliyorlar.

I. Ip kesilmeden énce yay gergindir ve esnek-

lik potansiyel enerjisine sahiptir.

Baslangicta K’'nin gekim potansiyel enerjisi,

L'nin ¢cekim potansiyel enerjisine esittir

. Serbest birakildiklarinda, L’nin ¢ekim potan-
siyel enerjisi azalir, kinetik enerjisi artar.

L cismi kaldirag Gzerine dustiguinde sahip
oldugu kinetik enerji, M cisminde kinetik
enerji ve ¢ekim potansiyel enerjisine doni-
sur

Diizenekle ilgili ifadelerden hangileri dogru-
dur?

A) 1 ve lll
C) I, 1l ve IV

B) Ive IV
D) II, Il ve IV
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14. Yarig Ortaokulu Bilim Dergisinde kullanilmak Uzere Mayoz Bolinme ile ilgili kartlar hazirlanacaktir. Selda
ogretmen konuyla ilgili galismalarini hazirlamak tzere égrencilerini dort gruba ayirmistir.Gruplarin hazirladigi
bilgi kartlari agagidaki gibidir.

1. GRUP 2. GRUP 3. GRUP 4. GRUP
e iki agsamada gergek- e Tek asamada gercek- e iki asamada gercek- e Tek asamada gercgek-
lesir. lesir lesir. lesir
e Sonugcta birbirinin e Sonugcta birbirinden e Sonugta birbirinden e Sonugcta birbirinin ayni
ayni 4 hiicre olusur. farkli 2 hiicre olusur. farkli 4 hiicre olusur. 4 hiicre olusur.
e Homolog kromozom- e Homolog kromozom- e Homolog kromozom- e Kromozomlar arasin-
lar birbirinden ayrilir. lar arasinda parca lar birbirinden ayrilir. da parca degisimi go-
degisimi olur. mez.
e Kromozom sayisli e Kromozom sayisi iki e Kromozom sayisi e Kromozom sayiside-
yarlya iner. katina cikar. yarlya iner. gismez, ayni kalir.

Selda 6gretmen hangi grubun hazirladigi karti dergide kullanilmak iizere segmistir?

A) 1 B) 2 = D) 4

15.

Yerde duran A ve B cisimleri, raf yikseklikleri ayni olan bir dolapta, belirtilen raflara konulurken gerceklesen
olaylarla ilgili Dogru-Yanlis etkinligini yapan iki arkadasin cevaplari asagidaki gibidir.

GAGLA DEFNE

iki olayda da yercekimine karsi is yapiimis olur. D D

B cismi 1. Rafa konulurken yapilan is daha fazladir, ¢linki B cismini kaldirmak

icin daha buyuk kuvvet uygulanir. b Y
A cismi 2. Rafa konulurken yapilan is ve harcanan enerji daha fazladir. Y D
Cisimleri raflara koymak icin harcanan enerji , cisimlerde ¢ekim potansiyel ener- Y D

jisi olarak depolanmistir.

Her dogru degerlendirme i¢in 10 puan aldiklarina goére, etkinlik sonunda ka¢ puan almiglardir?

A) Cagla:40 - Defne:10 B) Cagla:30 - Defne:20 C) Cagla:20 - Defne:30 D) Cagla:10 - Defne:40



A A

16. Asagidaki kavramlarla tanimlari eslestirdigimizde hangi kavram agikta kalir?

 EE——

@[Uzayda bulunan 11§in dahi kagamadigi ok gu¢lii cekim kuvvetine sahip gok cisimleridir. ] @ Takim Yildizi

——

 EE——

@ Galaksi

|

Gaz ve toz bulutlarinin yogunlagmasi ile olusan yapilardir

——

@ Kara Delik

A) Takim Yildizi B) Galaksi C) Yildiz D) Kara Delik

[Kt‘jmeler halinde bulunan yildiz topluluklaridir ] @ Yildiz

© e &

Hidrojenin yavas yavas Helyuma donUstigu cok yiksek sicakliktaki gok cisimleridir.

17. Karigimdaki maddeler, farkli olan 6zelliklerinden yararlanilarak birbirlerinden ayrilabilirler.
Her karigim turd icin tercih edilebilecek, uygun bir fiziksel ayirma yontemi vardir.
Buna gore asagida ozellikleri verilen karigimlarin ayrilmasinda kullanilan yontemleri takip ederek, ¢ikisa ula-
siimasi gerekmektedir.

Homojen
‘ Sivi-sivi l

Ayrimsal Yogunluk

Damitma farki

Heterojen Heterojen

‘ sivi-kati l ‘ kati-kat l

Eleme Sizme Buharlastirma Yizdirme
1. Cikis 2. Cikis 3. Cikis 4. Cikis

Bu calismayi tamamlayan 6grencilerle ilgili olarak hangisi séylenebilir?

A) 1. cikisa ulasan bir 6grenci, iki yanhs karar vermistir.
B) 2. ¢cikisa ulagsan 6grenci, iki karisim icin dogru yontemleri kullanarak ¢ikisa ulagsmistir.
C) 3. ¢ikisa ulasan 6grenci sadece bir yanhs karar vermistir.

D) 4. cikisa ulagsan 6grenci yogunluk farkiyla ayirmanin, hangi tir karisimlara uygulanabilecegini biliyor.



18. Fen bilimleri dersinde Hilal 6gretmeni parlak bir metal olan sodyum elementi ile yesil renkli ve zehirli bir gaz
olan klor elementinin belirli kosullarda bir araya gelerek yemek tuzunu olusturdugunu soyluyor.

Buna gore siniftaki 6grencilerden Arda’nin defterine yazdigi:

Sodyum, klor ve tuz saf maddedir.
Tuz molekiler bir yapiya sahiptir.
Hepsinin belirli bir kaynama ve erime sicakligi vardir.

Yemek tuzu ayni cins taneciklerden olusur.

o > Dd =

Bilesikler, kendilerini olusturan elementlerin 6zelliklerini tagimazlar.

Bilgilerden hangilerini Hilal 6gretmen diizeltmesini istemistir?

A) Yalniz 1 B) 1ve?2 C)4veb D)2ve4

19.

Ayse, deniz seviyesinde agirligini 50 N ve kitlesini 5 Kg olarak dl¢tigu sirt gantasi ile gorseldeki rotada se-
yahat ediyor. Bu seyahat sirasinda sirasiyla A, B, C ve D noktalarindan gecerken dlgumlerini tekrarliyor.

Buna gore

I. Cantanin B noktasindaki kitlesi, C noktasindaki kitlesinden fazladir.
Il. Cantanin C noktasindaki agirlidi 49 N, D noktasindaki agirligi ise 51 N olarak 6l¢tilmus olabilir.
lll. Ave C noktalarindaki kiitle 6lgimleri ayni iken, agirlik 6lgtimleri farkli olur.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) Yalniz Il C) Yalniz lli D) Il ve lll



Sedef atomun yapisi ile ilgili hazirladigi fen bulmacasinda asagidaki sorulardan hangisini kullanmis olamaz?

1.
2,
3.
4.

Atomun kimligini belirleyen tanecik
Atomun bir ¢cekirdegi oldugunu, etrafinda elektronlarin rastgele dondiguni séyleyen atom modeli
Atomun hacmini belirleyen tanecik

Atomu GzUmli keke benzetip, kekin pozitif yikleri Gziimlerin ise negatif ylkleri simgeledigini sdyleyen
ataom modeli

5. Atomun cekirdegindeki yiiksiz tanecik

6.

Atom modeli ile ilgili ilk bilimsel galismayi yapan bilim insani

A)1-5 B) 2-4 C)3-4 D)2-6

SAYISAL TESTIi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.



BASARI BiZIiM iCiN
ZIRVEDE KALMAKTIR.

SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

PoON=

o o

©o®N

10.

11.

Sinav kimlik bilgilerinizin dogrulugundan emin olunuz.

Sinav basladiktan sonra ¢evrenizdekilerle konusmayiniz.

Sorulari cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Cevaplarinizi cevap anahtarindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak uygun bolime
kodlayiniz.

Degistirmek istediginiz cevabi cevap anahtarina kodladiginizdan emin olunuz.
Cevabini bilmediginiz sorular tUzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara
geginiz. Zaman kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

Ug yanlis cevap 1 dogru soruyu gotiirmektedir. Netleriniz bu sekilde hesaplanacaktir.
Sinav puaninizin hesaplanmasinda sadece netleriniz dikkate alinacaktir.

Cevap anahtarinizi sinav suresince baskalarinin géremeyecegi sekilde 6nunitzde
bulundurunuz.

Sinav sirasinda so6zlik, hesap makinasi, cep telefonu ve bilgisayarinizin bu
Ozelliklerini kullanmayiniz.

Sinav suresince yerinizden ayrilmayiniz.




